

加油! 深改

·朋友圈

正商地产 ZENSUN

热原师兄贺全国两会胜利召开

出境游抢购生活用品为哪般

买买买,抢的是质量 呼唤的是“工匠精神”



随着中国产品质量的提升以及国产品牌意识的加强,近年来,我国游客到国外抢购电饭煲等生活用品的事例逐年减少,但群众对于品质商品的需求,对于产品质量的关注度却越来越高。

今年两会政府工作报告提出,广泛开展质量提升行动,加强全面质量管理,健全优胜劣汰质量竞争机制,再次吹响了向“质量时代”的冲锋号。没有质量就没有市场,没有质量就没有效益,没有质量就没有生命。两会中,全国人大代表纷纷就大力提升质量发展水平,促进产品供给由中低端向高端转变,谈看法,提建议。



徐济超

以质量强国战略 提升质量发展

质量是经济发展中的瓶颈,同时也是检验经济含金量的试金石。全国人大代表、副省长徐济超表示,实施质量强国战略,把崇尚质量、追求卓越的理念贯穿落实到经济社会发展的各个领域和全过程,对于中华民族实现伟大复兴来说是长远之策。

徐济超说,我们谈经济的含金量,不光是指经济收入、财政税收达到多少,同时也指产品的附加值有多少,企业家能赚多少,老百姓兜里装的钱有多少。目前来看,我们的经济含金量还不够高,表现之一就是高投入高排放,却低产出低附加值。

发展方式转变的核心内容是实现经济动力结构、产业结构和投入要素结构的重大转变,要实现这三大结构的真正转变,提升质量是根本途径。徐济超表示,要从中华民族伟大复兴的高度,尽快确立质量强国战略,推动质量强国理念深入人心。



马林青

国家层面尽快出台 质量促进法

“出国抢购电饭煲等,在一定意义上说明了人民群众对高质量产品日益增长的需求。”对于质量建设问题,全国人大代表、河南省工商局局长马林青建议,要从国家层面加快研究制定质量促进法,以质量立足点促进经济社会全面发展,让质量时代早日来临。

马林青说,我国的制造业、建材业等行业十分发达,产品数量巨大,但从质量上看,还有待于整体提升。在立法上,对于质量发展和质量促进仍是空白,迫切需要制定质量促进法进行补充。

记者了解到,质量促进法是通过巩固质量共治体系与机制,合理配置政府、企业、消费者、社会组织和质量技术服务机构的质量促进权限,处理好政府与市场、政府与社会的关系,为加快推进质量治理创新、促进质量持续改进、将经济社会发展推向“质量时代”提供良好的制度环境和法律保障。

马林青同时建议,要全面提升质量水平,还需要进一步健全优胜劣汰质量竞争机制,这就需要制定和出台商品质量的惩罚性赔偿制度,从国家层面加以研究细化和推进。此外,群众到国外抢购商品,这和国内商标品牌战略不足息息相关。所以,要进一步大力实施商标品牌战略,促进质量建设的可持续性发展。



杨盛道

加强职业培训 培育技能型“工匠”

“政府工作报告提出要推动中国经济发展进入质量时代,听到这句话我内心非常激动。”全国人大代表、省人大常委会选任联工委主任杨盛道认为,中国现在是制造业大国,如果产品质量更加精细化一些,完全有能力成为制造业强国。

杨盛道认为,随着经济的发展,群众对于产品要求进一步提升,产品精细化、精品化将成为一个企业兴衰成败的关键。他说,近些年出现群众出国抢购生活用品的现象,主要原因不是国内企业生产不了,而是因为产品做得不够精细,没有掌握国内市场的需求。目前,中国在卫星发射等高新尖领域都走在了世界前列,中国完全有能力提升各类产品质量。

质量之魂,存于匠心。杨盛道说,现在各个方面都在提要大力弘扬工匠精神,厚植工匠文化,恪尽职业操守,崇尚精益求精,培育众多“中国工匠”。“中国工匠不仅仅是技术研发上的‘大家’,还是千千万万在生产一线精益求精的工人。”他表示,政府相关部门和企业都要重视技能培训的重要性,大力发展职业技能培训,加强职业技术教育,培养大批现代产业亟须的技能型人才,提升高技能蓝领人才在产业工人中的比例。

郑报融媒记者 覃岩峰 裴蕾 李娜 王译博 王继兵 刘俊礼 徐刚领 石闯/文 宋晔 马健/图